
  

Foto: Petra Heraltová 
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K Vašim narozeninám, které právě slavíte, Vám upřímně blahopřejeme         
a přejeme Vám do dalších let pevné zdraví, štěstí, pohodu a mnoho 

spokojenosti ve vašem osobním životě. 

Upozorňujeme, že pokud nemáte zájem o zveřejnění svého jubilea ve zpravodaji, volejte 
na číslo obecního úřadu 556 760 181, a dále upozorňujeme, že pokud nemáte zájem o 
návštěvu zástupců obce u příležitosti 80. a víceletých narozenin, opět dejte vědět na 
obecním úřadě. 

Přáním obce je respektovat a chránit soukromí všech obyvatel obce. 

 Alžběta  Kvitová 

 Alois   Rohel 

 Irena   Pavelková   

 Jindřich    Kotek 

 Ludmila Pšenicová 

 Jiřina  Tillová   

 Marie   Malinovská 

 Jan     Morys 

 Zdenka Bartoňová 

Petice proti stavbě fotovoltaické elektrárny pod Hůrkou 
 

V minulém zpravodaji jsme Vás informovali o záměru soukromého investora vystavět 

pod Hůrkou fotovoltaickou elektrárnu o velikosti cca 10 ha. Z krajinářského hlediska jde 

o velmi nešťastné umístění. Proto z iniciativy několika místních občanů vznikla petice, 

jejímž cílem je tomuto záměru zamezit. V červenci obcházeli dobrovolníci s touto peticí 

jednotlivé domy v naší obci. Nepodařilo se jim však navštívit všechny domácnosti, proto 

Vám nabízíme, kdo se stavbou fotovoltaické elektrárny pod Hůrkou nesouhlasíte, 

dostavte se na obecní úřad, abyste svým podpisem stvrdili své zamítavé stanovisko 

k této stavbě. 

Zaměstnanci OÚ Rybí 
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Milí spoluobčané, 
dovolte mi vám úvodem popřát krásné léto a zároveň vás seznámit s červencovými 
aktualitami v samosprávě naší obce. 
 
ODPADOVÝ OSKAR 
Spolek Arnika dlouhodobě propaguje a podporuje obce s nízkou produkcí odpadů. Proto 
i letos vyhlásila ve spolupráci s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje 9. ročník 
soutěže ODPADOVÝ OSKAR, ve které se hledají obce s nízkou produkcí směsného 
komunálního odpadu a také zajímavé příklady dobré praxe. 
Naše obec v minulých ročnících slavila velké úspěchy a zdá se, že by mohla mít „dobře 
rozehráno“ i letos. Soutěžící obce zasílají v letošním ročníku hlášení o produkci 
komunálních odpadů za rok 2022. Podle předběžných propočtů vychází, že jsme v Rybí 
vyprodukovali necelých 85 kg na obyvatele za loňský rok. To je o 5 kg/osobu a rok 
méně než v předešlém roce.  
Výsledky soutěže budou zveřejněny na podzim. 
Více podrobností o soutěži, včetně výsledků z 8. ročníku, naleznete na webových 
stránkách: https://arnika.org/odpady/nase-temata/pro-obce/odpadovy-oskar 
Třídění odpadů je zákonná povinnost, šetří přírodní zdroje, energie, lesy a pomáhá ke 
zlepšení životního prostředí. V neposlední řadě také přináší finanční benefity. Za rok 
2022 jsme vytřídili celkem 59,219 tun odpadů, což do obecního rozpočtu přineslo 
celkem 175.661,- Kč. Tyto finanční prostředky mohou být mj. využity na úhradu vývozu 
velkoobjemových kontejnerů. 
Děkujeme, že se perfektním tříděním odpadů podílíte na dobrém renomé naší obce. 

https://arnika.org/odpady/nase-temata/pro-obce/odpadovy-oskar
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KLUB ŽEN   zve své členky ve středu 2. srpna  do přísálí Besedy v 17:00 hod.   

Z DIÁŘE OBECNÍHO ÚŘADU aneb co zajímavého se u nás v červenci dělo 
 
11. července 
 jsme obdrželi kompletní nominace do konkursní komise, která bude v září vybírat 

v konkursním řízení nového ředitele/novou ředitelku Mateřské školy Rybí. Tři členy 
nominovala Česká školní inspekce, jednoho člena nominoval Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje, jednoho člena volí v tajné volbě pedagogická rada 
Mateřské školy Rybí a dva členové byli nominováni za zastupitelstvo obce. 
Všechny nominované musí ještě jmenovat rada obce na svém následujícím 
zasedání. Všechny jmenované členy zveřejníme v zářijovém zpravodaji. 

 
 byl na OÚ nainstalován nový platební terminál. Změna poskytovatele služeb 

spojených s přijímáním platebních karet uspoří v rozpočtu obce 4.000,- Kč/rok. 
 
13. července 
 jsme doložili poslední potřebné dokumenty k dotaci na pořízení osobních 

ochranných prostředků pro naši zásahovou hasičskou jednotku.  
 
19. července 
 nabylo právní moci stavební povolení na výstavbu chodníkového tělesa mezi OÚ a 

zastávkou Rybí, Fojtství. Mohli jsme tedy odevzdat kompletní dokumentaci 
k žádosti o dotaci. O úspěšnosti v obou výše zmíněných dotacích vás budeme 
informovat v následujícím zpravodaji. 

 
V měsíci červenci zaměstnanci obce vymalovali Základní školu Adolfa Zábranského a 
tím ušetřili rozpočtu ZŠ nemalé peníze. S úklidovými pracemi ve škole ale i v celé obci 
pomáhají o letních prázdninách studenti (brigádníci). Chtěla bych jim poděkovat za 
skvěle odvedenou práci. 
 

Hezké srpnové dny, 
Andrea Tománková 

ZAPISOVÁNÍ LÉKŮ A MĚŘENÍ TLAKU  se bude konat  v pondělí 14. srpna 
v konzultační místnosti lékaře na obecním úřadě v době od 9:30 -10:00.  
          
ZAPISOVÁNÍ LÉKŮ se bude konat v pondělí  28. srpna  ve stejnou dobu. 
 



5 



6 



7 

Zájezd na Pálkovské hůrky ( pořádaný turisty z Libhoště) 
Zájezd se koná  v sobotu 23.9.2023.,  

Trasa :  Myslíkovské Lurdy, Kubánkov, přehrada Olešná ( délka trasy 11 nebo 15,5 km ) 
 
Se zájezdem je spojena exkurze do pivovaru Ogar v Kunčicích pod Ondřejníkem s 
degustací 4 druhů piv . 

Cena zájezdu 250 Kč. 
V ceně zájezdu je doprava a výše uvedená zpoplatněná exkurze.        

 
 

Zájezd na Velký Polom 
 bude se konat v sobotu 7. října 2023 

Tentokrát se vypravíme do Beskyd na  moravskoslovenské pomezí  
 
Trasa - Z Horní Lomné vystoupáme na Muřínkový vrch a dále po hřebenu na Velký 

Polom . 
            - Sestup přes rozhlednu Tetřev a chatu na Skalce do Mostů u Jablůnkova. 
              ( Délka trasy 12 km. ) 
             Trasu si je možno prodloužit výstupem přes Malý Polom na 19 km.  
            
                    Cena zájezdu 270 Kč pro členy TJ Rybí a 300 Kč pro ostatní. 
 

Zájemci na oba zájezdy se můžou hlásit u Jiřího Honeše na tel. 607 727 579 
 nebo na emailu j.hones@seznam.cz  

Rybský rodák Jan Jermář se společně s dalšími pokusí navázat na české 
univerziádní úspěchy 
 
Jednou z hlavních tváří českého týmu bude na 
blížících se Letních světových univerzitních 
hrách v Chengdu tenista Jan Jermář.  
V Sečuánském mezinárodním tenisovém 
centru poměří síly s nejlepšími 
vysokoškolskými tenisty světa ve dvouhře, 
čtyřhře a mixu 1. Ve hře bude celkem sedm 
medailových sad. 
„Na hry se nesmírně těším, je to pro mě velká 
čest, že budu moct reprezentovat Česko. Mým 
cílem je samozřejmě jít kolo od kola a věřit, že se mi podaří dosáhnout vysněné 
medaile. Vím ale, že konkurence je obrovská, takže budu chtít předvést to nejlepší, co 
umím a bojovat o každý míč,“ má před turnajem jasno Jermář. 
Držíme palce, ať se to vydaří. 
Zdroj: Tenista Jermář se vrací do Chengdu, společně s dalšími se pokusí navázat na 
české univerziádní úspěchy - ČAUS (caus.cz) 
 

https://caus.cz/tenista-jermar-se-vraci-do-chengdu-spolecne-s-dalsimi-se-pokusi-navazat-na-ceske-univerziadni-uspechy/
https://caus.cz/tenista-jermar-se-vraci-do-chengdu-spolecne-s-dalsimi-se-pokusi-navazat-na-ceske-univerziadni-uspechy/
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   Nikol Drůbež Studénka nabízí k prodeji  
 

Kuřice různých barev, chovné kohouty, krůty, krmné 
směsi a vitamíny.  

 
Nabídka se může během měsíce měnit.  

 
Datum: ve středy 2.8 ; 9.8 ; 16.8 ; 23.8 ; 30.8.2023 

Čas : 8:00 - 8:15 

Místo : Rybí  - u pošty  

Prodej i v místě Studénka po tel. domluvě 720 355 216 
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Věrka Šustalová, knihovnice 

V červenci a srpnu bude knihovna otevřena 
 jen v pondělí od 16°° do 19°° hod. 

 

              Staveniště 

     V této knížce se děti podívají, jak se staví budova i most a navštíví i stavbu pyšného 

mrakodrapu. Seznámí se s tím, jak se používají různé stroje na stavbách nových budov 

i při demolicích těch starých. 

 

     Z. Neubauerová      Vtipy pro děti 

     Tato kniha plná vtipů udělá radost všem. Ať už se začtete do vtipů o Pepíčkovi, ze 

školy, o prarodičích, z pohádek nebo dalších, pořádně se zasmějete a budete mít 

dobrou náladu. 

 

     L. Currie       Co žije v lesích 

Ginny plánuje strávit pohodové léto v rodném Chicagu, ale tatínek rozhodne, že celá 

rodina stráví jeden měsíc na sto let starém zámečku. Než odjedou Ginny zjistí, co se o 

něm povídá – že v hustých lesích, které jej obklopují, žijí zmutované stvůry, které jsou 

výsledkem dávných experimentů šíleného vědce. A tak namísto poklidného léta začne 

její rodina prožívat hororový příběh… 

 

     M. Harasimová      Na kočičí svědomí 

     Když Beáta jednoho mrazivého listopadového rána najde na ulici opuštěné kotě, 

rozhodne se mu pomoct. Jenže ona zvíře nikdy neměla a vlastně ani žádné nechce. 

Věci se ale zamotají tak, že se z Beáty a černého kotěte brzy stanou přátelé na život a 

na smrt. 

 

 R. Sepetysová      Sůl moře 

     Druhá světová válka je téměř u konce. Statisíce Němců prchají před postupující 

Rudou armádou. A tak se cesta Joany, Emilia a Floriana zkříží na lodi, která slibovala 

spásu a cestu ke svobodě. Donuceni okolnostmi drží při sobě, ale když se zdá záchrana 

na dosah, udeří tragédie… 

 

      F. Šmehlík       Šelma 

     Ministr vnitra slovně napadne mladého novináře, který píše o jeho údajném 

propojení s podsvětím. O několik dní později je žurnalista spolu se svou partnerkou 

zavražděn. Vrchní vyšetřovatelka Laura Ara se spolu s kolegy prodírá bahnem politické 

mafie, kmotrů a lobbistů s vazbami na zahraniční zločinecké gangy.  
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Je možné být SUPER mámou? 
Mateřství je pro každou ženu jedním 
z nejdůležitějších okamžiků života. Je to krásné, ale 
zároveň i poměrně náročné období, které je často 
spojené s velkým stresem a různými starostmi. 
Narození dítěte převrací náš svět vzhůru nohama a 
ne vždy víme, jak se s touto novou realitou, 
poznamenanou pláčem novorozence a špinavými 
plenkami, vypořádat. Každá žena chce být pro své 
dítě tou nejlepší mámou na světě. Nikdo ale není 
dokonalý a všichni děláme chyby. Je důležité si to 
uvědomit a nepropadat panice, zvláště při pohledu 
na mediální obraz dnešní ideální ženy-matky. Vídáváme jej většinou v reklamách či na 
sociálních sítích. Ideální matka je tam většinou prezentována vždy dokonale upravená, štíhlá, 
krásná a neustále vysmátá. O to víc nás frustruje střet s každodenní realitou.  
Zapomeňte na ideály 
Dokonale uklizený byt, dítě v čistém a nažehleném oblečení, bio oběd v troubě, perfektní make
-up, k tomu absence výchovných problémů a manžel jako ze žurnálu. Která z nás o takovém 
životě někdy nesnila? Bez napětí, křiku s pocitem naplnění v každé životní roli. Víme, že ideály 
neexistují, ale podvědomě, více či méně o ně i přesto usilujeme. Jaká by měla být ideální 
matka? Odpočatá, usměvavá, kreativní, starostlivá, pečující o teplo domova i o dítě a ještě k 
tomu profesně zajištěna? Nepochybně se jedná o náročné požadavky, které je nesmírně 
obtížné splnit. Zapomeňte na ideály. Ideální matka je přeci každá, která miluje své dítě, to je to 
nejdůležitější. Šťastná matka znamená šťastné dítě. To je pravidlo, které si zapamatujte. 
Dokonale uklizený dům ani nejlepší hračky dítěti nenahradí matčinu pohodu. Děti jsou skvělí 
pozorovatelé a velmi dobře cítí naše emoce. Když jste vyčerpaná a frustrovaná, snáze to 
přenesete i na své dítě.  
Šťastný rodič – šťastné dítě 
Během péče o své dítě, nezapomínejte myslet i na své vlastní potřeby. Milujte své dítě, ale 
uvědomte si, že jste tu také vy. Je velmi důležité pamatovat nejen na potřeby vašeho dítěte, 
ale nezapomínat i na sebe. Ženy často během snahy přiblížit se ideálu SUPER mámy 
předstírají, jak je mateřství krásné a snadné. Potlačují své emoce a tiše trpí, což může vést 
k psychickým problémům. Dovolte si být občas unavené, protivné a bez nálady a dát přednost 
svým potřebám před potřebami dítěte. Hlavně si nic nevyčítejte a zbytečně nepřemítejte, co 
jste mohla udělat jinak či lépe. Děti nepotřebují dokonalé matky, potřebují, aby rodič dělal 
chyby, protože jinak se nenaučí pracovat s těmi vlastními. Každá žena touží být tou 
nejdokonalejší matkou na světě, je to pochopitelné, jedná se přeci o nejdůležitějšího člověka 
v jejím životě - její dítě. Chceme svému dítěti zajistit ten nejlepší život a při té snaze často 
zapomínáme, že to, co naše děti opravdu potřebují, se vždy neskrývá v podobě nejnovější 
hračky či naklizeného bytu, ale především v porozumění a lásce. Honba za tím být SUPER 
mámou často končí tím, že ženy jsou unavené, zahořklé, uštvané a rezignované.  
Být SUPER mámou neznamená být ideální za všech okolností 
Klíčem k tomu stát se SUPER mámou je nezatěžovat se snahou o ideál, protože ideál 
jednoduše neexistuje. Neznamená to ani být „všemohoucí“, nebojte se říct si o pomoc a 
podporu. Pamatujte, vaše emoční i duševní rovnováha ovlivňuje pohodu vašich dětí.  
Nebuďte na to sama 
Pokud se cítíte pod tlakem nebo chcete poradit, jak řešit psychickou pohodu v 
období mateřství, neváhejte a vyhledejte odbornou pomoc. Psycholog Vám dokáže poradit 
v případě předporodních i poporodních depresí, úzkostí, psychického vyčerpání, mateřské 
krize identity a dalších psychických problémů.  

Online psychologická poradna MOJRA 
                                         www.mojra.cz 
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Zprávičky ze školičky 
Ohlédnutí za výletem - místa, která jsme navštívili.  
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RYBSKÝ   ZPRAVODAJ    č. 7/2023. Periodický tisk územního samosprávného celku.   
Vychází 1x měsíčně v nákladu 470 výtisků. Vydal  Obecní úřad Rybí,  Rybí č. p. 380  dne  30.6.2023 

 Připravila  Jana Marková. Telefon / fax: 556 760 181. IČ: 00600741.  
E-mail adresa: obec@rybi.cz.  Webové stránky obce: www.rybi.cz.  

Evidenční číslo zpravodaje:  MK  ČR E 10143.   
Pro Rybjany zdarma jinak 5 Kč za jeden výtisk.     Tisk: Obecní úřad Rybí       XXXI. ročník                          

Obecní úřad si vyhrazuje právo výběru příspěvků do zpravodaje.      Uzávěrka každého čísla: 25. den  

mailto:obec@rybi.cz
http://www.rybi.cz/

